



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 18 апреля 2012 года

№ 151-152 (6207-6208). Цена в розницу — свободная.

## Хлеб, масло, колбаса

### В перечне наиболее часто фальсифицируемых продуктов последняя – в числе лидеров

Рудольф ГРАШИН

В Екатеринбурге продолжается работу «Апрельская торговая неделя». Вчерашний её день был посвящён проблеме противодействия фальсификатам на продовольственном рынке. Специалисты с тревогой констатируют: таковой продукции год от года на нашем рынке становится всё больше.

полняющего обязанности министра торговли, питания и услуг Свердловской области Татьяна Попова: за последние годы в сегменте продовольственных товаров, куда входят также напитки и табак, продажи мясосопродуктов и колбас впервые вышли на первое место, опередив алкоголь. Задумайтесь: в прошлом году мы впервые на колбасу стали тратить больше, чем на выпивку. Этим тут же воспользовались недобросовестные товаропроизводители, заполнив рынок некачественной продукцией.

По словам заместителя начальника отдела защиты прав потребителей управления Роспотребнадзора по Свердловской области Ольги Харитоновой, количество забракованных этим ведомством колбас, по сравнению с прошлым годом, выросло в полтора раза. Из всего количества неудовлетворительных проб мясной продукции 48,8 процента приходится на колбасные изделия. Три четверти этой продукции специалисты Роспотребнадзора бракуют по причинам нарушения маркировки, неправильно оформленным документам. По критериям фальсификации бракуется лишь 4,4 процента мяско-колбасной продукции. Но, как заявила Ольга Харитоновая, это свидетельствует лишь о том, что не вся продукция подвергается лабораторному исследованию. На такие проверки у Роспотребнадзора просто не хватает денег.

О заинтересованности в борьбе с фальсификатом на рынке колбас и мясосопродуктов говорил и председатель некоммерческого партнёрства «Мясной союз» Сергей Емельянов. По итогам конференции была принята резолюция, в которой были изложены меры по противодействию проникновению на наш рынок фальсифицированной мясной продукции.

Кстати, на конференции проблему фальсифицированной продукции рассматривали именно в аспекте рынка мяса, мясных полуфабрикатов и колбасных изделий. И это не случайно. Любопытную тенденцию отметила заместитель ис-

(Продолжение темы – в следующем номере.)



## Премьера в Собрании

### Депутаты согласились с кандидатурой Владимира Власова на должность председателя правительства Свердловской области

Валентина СМЕРНОВА

Выступление Владимира Власова имело у депутатов большой успех. И в финале он получил квалифицированное большинство голосов.

Голосование было открытым, поимённым. Хотя уже заранее было известно, что против повышения вице-преьера в должности выступят только коммунисты. Накануне Владимир Власов на встрече с депутатскими фракциями говорил о предполагаемых структурных изменениях в правительстве, о главных задачах по социально-экономическому развитию региона, которые необходимо решать немедленно, отвечал на вопросы. И подтвердил мнение о себе как о человеке деловом, болюющем за родной край у тех депутатов, которые уже имели дело с Вла-

совым, убедил сомневающихся в том, что правительство должно срочно менять тактику в своей работе и состав кабинета министров. Единороссы и справедливороссы, а также члены ЛДПР дали полную поддержку кандидатуре, которую предложил губернатор. А позицию фракции КПРФ, которая в большинстве проголосовала против Владимира Власова, объяснил её представитель Андрей Альшевский:

«Мы в целом не согласны с политикой «Единой России» по формированию органов власти, – сказал он, имея в виду, что новый председатель правительства является членом и кандидатом этой партии.

И, очевидно, в связи с этим заявил о том, что коммунисты-депутаты сожалеют о поддержке в своё время кандидатуры самого губернатором, сформировавшего новую

структуру регионального законодательного органа власти – однопалатного.

Почему на смену подавшему в отставку Анатолию Гредину предложена кандидатура его первого заместителя Владимира Власова? И с чем связано заявление об уходе экс-председателя – только ли с его личным желанием либо с серьёзными недочётами в руководстве кабинетом министров?

На эти вопросы подробно отвечал народным избранникам Александр Мишарин:

«Я думаю, что нам всем памятен 2009 год, когда в результате мирового экономического кризиса более, чем на сорок процентов, сократились объёмы промышленного производства области, в два раза – налоговые поступления в бюджет. А девять тысяч человек в короткое время зарегистрировались на бирже труда в поис-

ках работы, ещё тысячи были отправлены в неоплачиваемые отпуска. Правительство, которое в тот момент возглавил Анатолий Леонидович Гредин, по сути было антикризисным. И со своей задачей – обеспечить в регион приток инвестиций, новых промышленных заказов, и не только создать новые рабочие места, а и обеспечить повышение заработной платы – справилось. В этой ситуации требовался определённый командно-административный стиль, даже жёсткость в принятии решений. Но каждый руководитель эффективен на своём месте на определённом этапе своего профессионального развития, – объяснил губернатор своё решение о принятии отставки председателя правительства.

## Одни красивые названия...

### Наши природные парки лишь условно можно считать особо охраняемыми природными территориями

Анатолий ГУЩИН

Государственный национальный парк «Припышминские боры» скоро отметит своё 20-летие. Однако до сих пор юридически до конца не оформлен. Дело в том, что расположен он на землях лесного фонда, а не на землях ООПТ, как это по идее должно быть. На вопрос, почему так, директор парка Сергей Виноградов только пожмает плечами.

трений из-за того, что земли не переведены в разряд парковых, с другими хозяйствующими субъектами не возникло. Хотя сам факт, что парк юридически оформлен не до конца, не может не беспокоить. Мало ли чем это может обернуться?

Беспокоило это в своё время и создателя парка «Припышминские боры», первого его директора Геннадия Коростелёва. Он руководил им первые пять лет.

«Кому только я ни задавал этот вопрос, – рассказывает он. – Но внятного ответа так и не получил. Ведь парадокс: по закону национальный парк – ООПТ. Но как он может быть ООПТ, если его главное богатство – уникальные основные боры-беломошники – по-прежнему числятся в составе земель лесного фонда? Получается, парк не в своём лесу.

Однако, по словам С. Виноградова, деятельности парка это пока не мешает. Каких-то



## Луч. Света. «Золотая Маска»

### В понедельник самую престижную театральную премию России получили двое екатеринбуржцев – Светлана Замараева из ТюЗа (на снимке) и Ильгам Валиев из Оперного

## ЭПОлогия

### Екатеринбургский велосипедист Денис Галимзянов признался в употреблении допинга

Андрей КАЩА

Российский спорт вновь отличился на мировой арене со знаком «минус». Допинг-проба «А» знаменитого 25-летнего велогонщика-спринтера Дениса Галимзянова дала положительный результат на наличие в организме запрещённого препарата эритропоэтина (ЭПО).

По информации, распространённой Международным союзом велосипедистов (UCI) поздно вечером 16 апреля, роковая для екатеринбуржца проба мочы была взята у него 22 марта в Италии в рамках внесоревновательного контроля и проанализирована в антидопинговой лаборатории Кельна (Германия). Борцы с запрещёнными препаратами нашли в пробе гонщика эритропоэтин – популярный в среде представителей циклических видов спорта допинг.

Как рассказал «ОГ» спортивный врач Хельсинкского университета Сергей Илю-

ков, ЭПО – это уже хорошо известный в спортивной фармакологии запрещённый препарат. «Его начали использовать на следующее десятилетие, – говорит Илюков. – Тогда из-за него была настоящая чума в видах спорта на выносливость. ЭПО стимулирует эритропоэз – новообразование эритроцитов, которые в свою очередь улучшают работоспособность. Тогда же в среде велосипедистов ходила поговорка: «Днём мы живём ради того, чтобы крутить педали, а ночью мы крутим педали ради того, чтобы жить». Дело в том, что с применением ЭПО растёт риск образования тромбов, которые могут привести к смерти спортсмена. Поэтому велогонщики во время многодневок были вынуждены просыпаться ночью, чтобы разогнать густую кровь, пытаясь таким образом предотвратить образование тромбов».

## В НОМЕРЕ

### Как только «язык» повернулся

Вчера в Екатеринбурге «заговорил» самый большой и тяжёлый колокол Свердловской области.

2

### Вышли из сумрака

В столице Урала на народные деньги ведётся строительство детского клуба.

2

### Бизнес-омбудсмен: не путать с суперменом

Предприниматели спорят о том, как наладить диалог с властью.

4

### Кто и сколько заработал

Сегодня публикуются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов правительства Свердловской области и членов их семей за период с 1 января по 31 декабря 2011 года.

5

### Грязь. Полдень. XXI век

Расследование на тему «Почему мы продолжаем по-прежнему бороться за чистоту – вместо того, чтобы просто мыть улицы?»

7

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

18 апреля 1962 года вышел первый номер газеты «За победу» тиражом 10 тысяч экземпляров, позднее издание стало называться более спокойно – «Пригородная газета».

В Свердловской области множество районных газет более солидного возраста и тиража. Чем уникальна именно эта? Ответ на вопрос даёт история. В 1962 году создан Пригородный район (сейчас Горноуральский городской округ). В него вошли сёла, посёлки и деревни в 100-километровой зоне Нижнего Тагила. Маленькие населённые пункты, весьма удалённые друг от друга, – что поможет сроднить их, сохранив колорит каждого? Что объединит людей и даст максимум информации друг о друге? Конечно, газета. Издание родилось для большой социальной роли, и по сей день выполняет её.

Ключевая тема каждого выпуска – сельская жизнь во всех её проявлениях.

Есть на страницах издания материалы о посевах и страде, надеждах и привесах молодняка. Есть очерки о лучших людях, материалы на патристическую тему. Эти жанры оказались не подвластны времени. Они же наполняли и первые номера. А вот аналитика экономического уклада поселений, проработка проблемных вопросов, авторские дебаты молодых дарований – это заслуга современных журналистов, работающих в «Пригородке». С мнением газеты считается руководство Горноуральского городского округа, прихода каждого номера с нетерпением ждут читатели в 60 селах и деревнях.



4

10

10

